
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี  2564  

เมื่อวันอังคาร ที ่6 กรกฎาคม 2564   เวลา  13.30 น.  
ณ  ห้องประชมุสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ ์

 
ผู้มาประชุม 
1.  นายวรากรณ ์ ภูอาภรณ์  ตำแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายณัฐวัชต ์  พิมพะนิตย์  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายพลากร  พิมพะนิตย์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายบรรจง  ยนต์ชัย   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายสุรพงษ์   พลซื่อ   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
10.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
12.  นายจำลอง  กุลชนะรงค์  ตำแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
13.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
14.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
15.  นายจักรกฤษ น้อยเสนา  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 2 
16.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค์            ตำแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ้ง       
17.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
18.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

19.  นายธรรมนูญ ไพบูลย์   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
20.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหน่ง   ส.อบจ. อ. คำม่วง      
21.  นายประหยัด พานิชย์ดี  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
22.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
23.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องคำ  
24.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
25.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 

ผู้ลาประชุม 
1.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                      ตำแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 1 
3.  นายภูมินทร์  ภูมิเขตร   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
4.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
5.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายชานุวัฒน ์ วรามิตร   ตำแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายวราวุธ  วงศ์ธิเบศร์  ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายก อบจ.กส. 
3.  นายภาณุพันธ์ เชาว์น้อย  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาวนงนุช คูสกุลรัตน์  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายกีรฒิการย์ พิมพะนิตย์  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายนพกุล  ปัญญาแก้ว  ตำแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
8.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ตำแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
9.  นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ตำแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
10.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ตำแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
11.  นางระเบียบ  จิตราษฎร์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานบุคคล 
12.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทัว่ไป 
13.  นายทนงสิทธิ์ ภูทะวัง   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
14. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
15.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
16.  นางลำดวน  พรเรืองวงศ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
17.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
18.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม  
19.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
20.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
21.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
22.  นายณรงวิทย์ สำราญสม  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
23.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
24.  นางสาวอภิรดี ภูปานผา  ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
25.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
26.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
27.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
28.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางน้อย   ตำแหน่ง  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ 
29.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ตำแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ 
30.  ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
31.  นายนิพนธ์   ปรีจิตร์   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
32.  นางอุทุมพร   กระพันธ์เขียว  ตำแหน่ง  รอง ผอ.รร.ลำปาววิทยาคม 
33.  นายณัฐพงศ์  บึงปอ   ตำแหน่ง  ประชาชน 
34.  นายนพพรรณ แก้วพรมภักดี  ตำแหน่ง  ประชาชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
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เลขานุการสภาฯ ครับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ขณะนี้สมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม            
ครบองค์ประชุมนะครับ ในโอกาสต่อไปครับ  ขออนุญาตเรียนเชิญท่านวรากรณ ์
ภูอาภรณ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านประธานประจำที่ 
บัลลังก์และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญ
ครับ  

 

ประธานสภาฯ        เชิญนั่งครับ เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์
ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด กาฬสินธุ์  
สมัยวิสามัญ  สมัยที่  1 ครั้งที่  2  ประจำปี  2564  ณ  บัดนี้  

 

ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
    ไม่มีครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 - สมัยวิสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งที่  1   ประจำปี  2564   

    เมื่อวันศุกร์ที่  2 กรกฎาคม 2564 
และได้นำรายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายังไม่ได้รับรองลงไว้ใน   

 เว็บไซต์ของ องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้า  
 แล้ว  เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสาวกุหลาบ พิศวงค์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการทุก
ท่าน ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ดิฉันนางสาวกุหลาบ พิศวงค ์สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต อำเภอหว้ยผึ้ง คณะกรรมการไดม้า
ประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ  
สมัยที่  1   ครั้งที่  1   ประจำปี  2564  เมื่อวันศุกร์ที่  2 กรกฎาคม 2564 ได้มา
ประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เมื่อวันที่  5 กรกฎาคม  2564    และได้
จัดเตรียมไว้ให้ท่านสมาชิกได้มีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกล่าวก่อนที่จะมี
การประชุมสภาในวันนี้ เพ่ือให้สภารับรองรายงานการประชุมท่านสมาชิกคงได้
ตรวจดูแล้วส่วนการแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมกระทำได้ตามมติของที่
ประชุม ขอบคุณคะ 

 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทา่นใดจะแก้ไขถ้อยคำรายงานประชุมสภา  
 หรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ     

  -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
-  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  1   ครั้งท่ี  1   ประจำปี  2564   

    เมื่อวันศุกร์ที่  2 กรกฎาคม 2564 
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ระเบียบวาระท่ี 3  ญัตติ 
3.1  เรื่อง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 จำนวน 1 รายการ  เป็นเงิน 498,000.-  บาท 
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร เรียนประธานองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ทุกท่าน 
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปี  งบประมาณ พ.ศ. 2563 ไปแล้วนั้น 
บัดนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจำเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติแกไ้ขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง  ดังนี้ 
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง
โครงสร้างพื้นฐานงบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งกอ่สร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 498,000  บาท ตามรายละเอียดแนบท้าย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น 

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว 
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ ขอบพระคุณท่านนายกครับ  มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่               

เชิญครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ ครับท่านประธานสภาที่เคารพครับ ขณะนี้มที่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมรวมทั้ง

ท่านประธานสภาด้วย 24 ท่านครับ ครบองค์ประชุมครับ  
 
ประธานสภาฯ   ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

  -  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  23  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 
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    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
3.2  เรื่อง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 จำนวน 4 รายการ  เป็นเงิน 77,900.-  บาท 
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ทุกท่าน 
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปี  งบประมาณ พ.ศ. 2564 ไปแล้วนั้น 
บัดนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจำเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติแกไ้ขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง  ดังนี้ 
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2564 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป 
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 2 รายการเป็นเงิน 31,900
บาท งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 23,000 บาท แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 
งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็งชุมชน งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ จำนวน 1 รายการเป็นเงิน 23,000 บาท รวมทั้งสิ้น 4 รายการ เป็น
เงิน 77,900 บาท ตามรายละเอียดแนบท้าย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น 

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว 
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคณุท่านนายกครับ  มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญ

ครับ เชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนทา่นประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด เขตอำเภอเมือง ท่านประธานครับ ในข้อ 3.2 ผมมีความสงสัย
เกี่ยวกบัการเพ่ิมจำนวนโดยเฉพาะ1. การเพิ่มจำนวนเครื่องคอมพิวเตอร์ จาก
จำนวน 5 เครื่องเป็น 9 เครื่อง ท่านเพิ่ม 4 เครื่อง และ 2. ท่านเพ่ิมเครื่องเลเซอร์ 
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จาก 2 เครื่อง เป็น 3 เครื่อง คือเพ่ิม 1 เครื่อง ประเด็นมันไม่ใช่ที่ราคาเงิน แต่ว่า
ประเด็นมันอยู่ที่เป็นข้อบัญญัติแล้วที่ได้รับการกลั่นกรองจากคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างงบประมาณ เรียบร้อยแล้ว ในชุดที่ผ่านมาและก็ได้ผ่านสภาชุดที่ผ่านมา
เรียบร้อยแล้วท่านประธานครับ หมายความว่าคณะกรรมการแปรญัตติดูแล้ว 
เอ็กซ์เรย์ เรียบร้อยแล้ว ว่าเครื่องคอมพิวเตอร์ เครื่องเลเซอร์ มีความสมดุล 
ระหว่างกองต่าง ๆ ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเรียบร้อยแล้วแต่ว่าสิ่งที่ท่านจะ
มาเพ่ิมในคราวนี้ผมขอทราบเหตุและผลด้วยเพราะว่ามันจะทำให้หลักการทีเ่รา
พิจารณาเรื่องความเที่ยงธรรมแล้วก็ความสมดุลเกี่ยวกับการใช้เครื่องคอมพิวเตอร์ 
เครื่องเลเซอร์ต่าง ๆ ให้มีความสมดุล ในภาพรวมของ อบต. ขอคำตอบด้วยครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเกรียงศักดิ์ครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 

ถ้าไม่มนีะครับผมจะได้ให้ท่านนายกได้ตอบข้อสงสัยที่ท่านเกรียงศักดิ์ได้สอบถาม
นะครับ เชิญท่านนายกครับ 

 
นายชานุวัฒน์ วรามิตร ครับขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ให้เจ้าหน้าที่ท่ีมสี่วนเกี่ยวข้องตอบช่วยตอบ

ด้วยครับท่านประธานครับ 
 
ประธานสภาฯ ครับเชิญเจ้าหน้าที่ทางกองแผนครับ สำนักปลัดเหรอครับ ขออนุญาตเชิญท่าน

เกรียงศักดิ์ ครับ 
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ ในเมื่อทางเจ้าหน้าที่ยังไม่พร้อม ท่านประธานจะสะดวกเลื่อนญัตติอ่ืนมาพิจารณา

ก่อนหรือไม่ครับ  
 
ประธานสภาฯ   ผมขอปรึกษาหารือท่านสมาชิกท่านนายกมอบหมายให้ผู้ที่เกี่ยวข้องตอบข้อ 

ซักถามท่านสมาชิกขณะนี้ไม่ได้อยู่ในห้องประชุมสภา เชิญท่านสมาชิกเสนอครับ 
 
นายพลากร  พิมพะนิตย์   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมนายพลากร  พิมพะนิตย์ สมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ อำเภอเมือง เขต 1 ขอเสนอให้เลื่อนการ
พิจารณาในระเบียบวาระที่ 3.2ไปก่อนครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอผู้รับรองครับ   ผู้รับรองครบครับ  มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอหรือมีความ 

คิดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีถือว่าสภาให้เลื่อนการพิจารณาวาระที่ 3.2 
ไปพิจารณาเป็นต่อท้ายนะครับ 
 
ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3.3  
3.3  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจา่ยประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
จำนวน 4 รายการ เป็นเงิน  1,497,000.- บาท  
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายกครับ  
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นายชานุวัฒน์  วรามิตร เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ทุกท่าน   

ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ไปแล้วนั้น 

บัดนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจำเป็นที่จะต้องขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายฯ ดังนี้ 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบ
ลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 499,000 บาท 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 499,000  บาท  และ
แผนงานการเกษตร งานส่งเสริมการเกษตร งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง        
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 499,000  บาท รวมเป็น
เงินทั้งสิ้น 1,497,000  บาท  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 ความว่า “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่” ให้เป็นอำนานอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตาม
ระเบียบของทางการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย มาเพ่ือให้
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านนายกครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    เชิญท่านคงเดช ครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตย์ 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ อำเภอกมลาไสยเขต 2 ครับ ใน
ญัตติ ข้อ 3.3 ก็คงจะไม่มีอะไรมากท่ีจะติดขัดหรือข้องใจนะครับ ก็มีอยู่แค่ข้อ
เดียวนะครับที่เป็นค่าปรับปรุงห้องประชุมสภานะครับ ที่ติดใจก็คือด้านความ
จำเป็นหรือไม่ที่เราจะต้องปรับปรุงนะครับเพราะว่าห้องที่เราใช้อยู่ทุกวันนี้ ก็คงจะ
พอใช้แล้วก็จะเป็นหน้าเป็นตาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดทำไมเราไม่มองเห็น
ถึงความจำเป็นอย่างอ่ืนหรือว่าความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนอย่างอ่ืน 
โดยเฉพาะอย่างยิ่งแล้ว โรคภัยไข้เจ็บตอนนี้กำลังมาแรงมาก องค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ เราจะไม่น่ามองแต่ห้องประชุมอย่างเดียวสิ่งที่จะเป็นหน้าเป็นตา
ให้กับองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ บางครั้งถ้าเป็นไปได้ ทำไมเราไม่สั่งซ้ือ
วัคซีน มาให้กับพ่ีน้องชาวจังหวัดกาฬสินธุ์บ้าง ก็คงจะเป็นเรื่องดี ว่ามีความจำเป็น
หรือไม่ หรืออย่างไร ครับท่านประธานครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านคงเดช มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม ่เชิญท่าน
เกรียงศักดิ์ครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภา

เขตอำเภอเมืองครับ จริง ๆ เราจะไม่อภิปราย แต่ท่านประธานมองมาท่ีผม แสดง
ว่าท่านประธานอยากให้ผมอภิปรายท่านประธานครับ ผมก็มีอยู่ 2 อย่างนะครับ 
ที่อยากจะอภิปราย คือทั้งโต๊ะประชุมสภาจริง ๆ แล้ว ผมเห็นต่างจากเพ่ือน
สมาชิกอภิปรายไปแล้ว เพราะว่าผมมองไปข้างหน้ามันก็สะท้อนว่าเรายังไม่ดีพอ 
โดยเฉพาะห้องประชุมสภาผมมองว่าใช้บ่อย นอกจากประชุมสภาแล้ว ประชุม
ส่วนราชการก็มาใช้ห้องที่นี่ เหมือนห้องสาธารณะ ท่านประธาน มีอะไรที่จะต้อง
ห้องประชุมห้องนี้นะครับ ประชุมส่วนราชการอ่ืน ๆ ก็มาประชุมที่นี่ มันขาดการ
บำรุงรักษา แต่ว่าสิ่งที่ผมอยากกราบเรียนท่านประธานถึงผู้บริหารว่าท่านพอที่จะ
อภิปรายให้เหตุผล เห็นภาพได้ไหม โต๊ะอย่างไร ปรับปรุงอย่างไร ท่านประธาน
ครับ ผมขอรายละเอียดหน่อยครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเกรียงศักดิ์ นะครับ มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพิ่มอีก

หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมจะขออนุญาตให้ท่านนายกได้ตอบคำถามของท่านสมาชิก 
เชิญท่านนายกครับ  

 
นายชานุวัฒน์ วรามิตร ครับท่านประธานที่เคารพครับ ขอขอบคุณครับที่ท่านสมาชิกได้มีข้อสงสัยในส่วน

นี้นะครับ ผมขออนุญาตท่านประธานให้เจ้าหน้าที่ที่มีส่วนเกี่ยวข้องตอบข้อสงสัย 
คือท่านผู้อำนวยการกองกิจการสภาครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านผู้อำนวยการกองกิจการสภาครับ 
 
นายสุนันท์ โคตะวินนท์ ขอบคุณท่านนายกครับ กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่านครับ กระผมในฐานะผู้อำนวยการกองกิจการสภา อีกอย่างหนึ่งก็เป็น
เลขานุการสภาด้วย ขอชี้แจงต่อที่ประชุมและท่านสมาชิกที่ได้สอบถามเพ่ิมเติมนะ
ครับ เดิมทเีราจะปรับปรุงโต๊ะ คือโต๊ะทั้ง 4 ตัวครับ คือ 1,2,3,4 แล้วก็โต๊ะของ
ท่านสมาชิกด้วย อันดับแรกท่ีเราได้วางไว้นะครับ แต่บังเอิญว่าห้องประชุมได้รับ
การปรับปรุงครั้งล่าสุดปี 58 ท่านสมาชิกท่านเดิมก็อาจจะพอทราบอยู่ แต่ด้วย
เหตุผลและความจำเป็นครับ ก็อย่างที่ท่านเกรียงได้นำเรียนต่อที่ประชุมว่า
ทางด้านหน้าครับ อย่างไรก็อย่างที่ท่านเห็นครับ ก็ชำรุดทรุดโทรมไปตามกาลเวลา
เราก็เลยทำเป็นการปรับปรุงห้องประชุมซึ่งเรื่องนี้เราก็ได้หารือกับท่านนายกก็ทาง
ฝ่ายหลาย ๆ ฝ่ายนะครับก็ได้สรุปมาเป็นรูปภาพมันจะเป็น 3 มิติ อย่างนี้ครับที่อยู่
บนโต๊ะท่านนะครับ อันนี้คร่าว ๆ นะครับ แล้วเราก็ได้อนุเคราะห์กองช่างนะครับ 
โดยสถาปนิกโดยท่านผู้อำนวยการกองช่างก็อนุเคราะห์นะครับส่งสถาปนิกมา 
ปรับปรุงนะครับแบบและประมาณการเรียบร้อยแล้วครับและนำเข้าท่ีประชุมสภา
เพ่ือเข้าความเห็นชอบต่อไปครับกราบขอบพระคุณครับ  
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ประธานสภาฯ ครับขอพระคุณที่ท่านเลขาที่ได้ให้ขอ้มูลเพิ่มเติมนะครับ ในส่วนของการปรับปรุง

หอ้งประชุมสภานี้ ผมคาดว่าถ้าท่านสมาชิกได้พิจารณาแล้วเห็นชอบให้ผ่านในช่วง
เปิดสมัยก่อนที่จะมีการปิดสมัยการประชุมสภาคาดว่าน่าจะทำได้แต่วันนี้ก็ต้อง
อาศยัอำนาจสภานะครับที่จะอนุมัติหรือไม่อนุมัติ มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะ
อภิปรายเพิ่มอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติทีป่ระชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจ
นับองค์ประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ขณะนี้มีทั้งท่านสมาชิกและท่าน

ประธานสภาด้วยอยู่ในที่ประชุม 23 ท่าน ครบองค์ประชุมครับ  
 
ประธานสภาฯ   ครับผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  22  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไม่มีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จำนวน  1  เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ทีท่่านนายกเสนอ นะครับ 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเป็นญัตติที่ 3.4  

เรื่อง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ.2564  จำนวน  1  รายการ  เป็นเงิน  1,997,000  บาท   
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เป็นผู้เสนอ   
เชิญท่านนายกครับ 
 

นายชานุวัฒน์  วรามิตร  กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาสินธุ์   
และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ทุกท่านครับ   

ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2564  ไปแล้วนั้น   

บัดนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจำเป็นที่จะต้องอนุมัติ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายฯ  ดังนี้  

อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2564  แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา  งานโครงสร้างพื้นฐาน  งบลงทุน  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้าง  
สิ่งสาธารณูปโภค  จำนวน  1  รายการ  เป็นเงิน  1,997,000  บาท 

    (หนึ่งล้านเก้าแสนเก้าหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) 
     ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ 
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องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2563  ข้อ  29  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน  ที่ทำให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน   
หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง  ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  
 เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว  
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ  จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติการ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  มาเพ่ือให้สภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป  ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณท่านนายกครับ  มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายญัตติที่ 
ท่านนายกเสนอไหมครับ  เชิญครับ  มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปราย 
หรือไม่เชิญครับ  เชิญท่านเกรียงศักดิ์  พันโกฏิครับ  เชิญครับ 
 

นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ ถ้าท่านประธานไม่มองมาผมไม่ลุกข้ึนอภิปราย  กราบเรียนท่านประธานครับ  ผม
เกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ครับจากอำเภอเมือง  ท่านประธานครับผมมีข้อสอบถาม
เกี่ยวกับผู้บริหารที่เสนอโครงการนี้มานะครับท่านประธาน  เพราะว่าเป็น
งบประมาณ  2564  เลยกราบเรียนท่านประธานว่าจริงๆแล้วมันอยู่ในขั้นตอน
ไหน  ทำสัญญาจ้างหรือยัง  หรือยังไม่ทำสัญญา  ลำดับอย่างไรครับท่านประธาน
ขอรายละเอียดนิดนึงครับท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับมีท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญครับ 
    มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตติเพ่ิมเติมไหมครับ 
    ถ้าไม่มีผมขออนุญาตเชิญท่านนายกได้ให้ข้อมูลเกี่ยวกับสภาเพ่ิมเติม  เชิญครับ 
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร  ครบัท่านประธานที่เคารพครับและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ   

ขออนุญาตท่านประธานนะครับ  ให้ทางผอ.กองช่างได้ชี้แจงในรายละเอียดครับ 
 
ประธานสภาฯ   ครับอนุญาตครับ  เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ  เชิญครับ 
 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ครับกราบเรียนท่านประธานสภาท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ  จากที่ท่านมี

ข้อสอบถามโครงการก่อสร้างซ่อมสร้างถนนลาดยางแอสฟัลติกคอนกรีตนะครับ
สายบ้านข้าวหลามโนนศิลา  ถนนเส้นนี้เป็นถนนที่องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ได้รับถ่ายโอนมาและอยู่ในความดูแลรับผิดชอบ  มีความยาวประมาณเกือบ       
5  กิโลเมตร  ซึ่งในการเปลี่ยนแปลงครั้งนี้ก็สืบเนื่องมาจากว่าทางองค์การบริหาร
จังหวัดของเราได้จัดตั้งเป็นเงินอุดหนุนทั่วไปนะครับ  เป็นงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี  2564  นะครับ  ซึ่งมีความยาวประมาณ  ของเดิมมีความยาวประมาณ  
484  เมตร  ซึ่งทำผิวเป็นพาราแอสฟัลติกนะครับและปัจจุบันทางองค์การบริหาร
ส่วนตำบลกมลาไสยได้มาขอดำเนินการของบประมาณซับซ้อนให้เป็นงบประมาณ
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจนะครับ  ซี่งขอไปทางงบประมาณส่วนกลางซึ่งเขาก็ได้รับ
งบประมาณส่วนนี้มานะครับ  ซึ่งได้เกิดการซับซ้อนแต่ของเขาได้งบประมาณเยอะ
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กว่าของอบจ.นะครับ  ของเขาได้ความยาว  2  กิโลเมตรเศษ ๆนะครับ  ซึ่งถ้าคิด
แล้วก็เป็นผลดีกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดกับพ่ีน้องในการทำงานในการสัญจร
นะครับ  ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเราก็ได้พิจารณากับย้ายสถานที่  ให้
ทางองค์การบริหารส่วนตำบลกมลาไสยดำเนินการในช่วงที่เราดำเนินการลงใน
ข้อบัญญัติไว้นะครับ  แต่เราก็ดันขยายออกมาดำเนินการจากทางที่องค์การ
บริหารส่วนตำบลได้งบประมาณมา  600  เมตร  ประมาณ  536  เมตร  นะครับ
ซึ่งของใหม่นั้นจะขอแก้ไขเป็นพาราแอสฟัลติกธรรมดาปู  4  เซนติเมตร นะครับ  
จะไม่ยางพารามาผสมซึ่งจะทำให้ประมาณราคาตารางเมตรถูกลงนะครับแล้วได้
ความยาวเพ่ิมขึ้นนะครับ ซึ่งตรงนี้ก็เป็นการทับซ้อน  แต่ก็เป็นผลดีกับอบจ.ที่ว่า
เราปริมาณงานเพ่ิมขึ้นมาอีก ปะมาณ  2  กิโลเมตรนะครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบพระคุณท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ  ท่านเกรียงศักดิ์  มีอะไรสอบถาม

เพ่ิมเติมไหมครับ  มีสมาชิกท่านใดจะประสงค์อภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถ้าไม่
มีผมจะได้ให้ท่านเลขาได้ตรวจนับองค์ประชุมครับ  เชิญท่านเลขาได้นับองค์
ประชุมครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ  ขณะนี้มีท่านสมาชิกอยู่ในที่

ประชุมรวมทั้งประธานด้วยนะครับ  23  ท่านครบองค์ประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ องค์ประชุมครบนะครับ  ผมจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ   

มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบกับญัตติที่ท่านนายกเสนอได้โปรดยกมือขึ้นครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   22  เสียงครับ 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปผมขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 
    - มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ 

- เห็นชอบ  22  เสียงนะครับ   
- มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบกับญัตติที่ท่านนายกเสนอ ได้โปรดยกมือขึ้นครับ   
- ไม่มีนะครับ  
- งดออกเสียง  1  เสียงนะครับ   
- ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีมติเห็นชอบตามที่ท่านนายก
เสนอญัตติมานะครับ  เห็นชอบ  22  เสียง   
 

ประธานสภาฯ   ผมจะขอย้อนไปที่ญัตติเรื่องที่  3.2  นะครับ  ทางท่านนายกพร้อมที่จะชี้แจง 
ต่อสภาหรือยังครับญัตติ  3.2  เชิญท่านนายกครับ 

 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพครับและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ   

ในเรื่องการขอเพ่ิมเครื่องคอมพิวเตอร์นะครับครั้งแรกนี้ทางสำนักปลัดนะครับขอ
เพ่ิมจำนวนขอจำนวน  2  เครื่องนะครับ  แต่พอคำชี้แจงได้ขอเพ่ิมอีกหนึ่งเครื่อง
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นะครับ  ในการที่จะใช้ใช้ที่สำนักปลัดพร้อมเครื่องพิมพ์หนึ่งเครื่องนะครับ  เราจะ
เอาไปใช้ที่กองแผนอีกหนึ่งเครื่องพร้อมเครื่องพิมพ์นะครับแล้วก็กองส่งเสริมหนึ่ง
เครื่องพร้อมเครื่องพิมพ์นะครับ  อันนี้เพื่อประโยชน์ของทางราชการแล้วก็เพ่ือ
ความสะดวกในการทำงานเพ่ือพ่ีน้องของเราและนี้ก็ในส่วนขออนุญาตใน
รายละเอียดก็ขออนุญาตท่านประธานนะครับ  ให้ทางแต่ละหน่วยที่ได้รับใช้ 
เครื่องแล้วเป็นยังไง  รายละเอียดให้ทางผู้เกี่ยวข้องได้ตอบครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตให้ทางผู้ที่เกี่ยวข้องได้ชี้แจงต่อสภาเพ่ิม  อนุญาตครับ 
 
นางสาวนุชนาถ  อินทนศักดิ์ ค่ะขออนุญาตนะคะ  เรียนท่านประธานสภานะคะและก็สมาชิกสภาผู้เข้าร่วม 

ประชุมทุกท่านนะคะ  สำหรับในส่วนของสำนักปลัดนะคะ  ฝ่ายบริหารงานทั่วไป
รับผิดชอบในการดูแลภารกิจของท่านผู้บริหารนะคะ  ซึ่งภารกิจเหล่านี้จำเป็นมี
ความจำเป็นที่ต้องใช้ในการสืบค้นข้อมูล  ในการคอนเฟอเรนซ์กับส่วนราชการ 
ต่าง ๆ  นะคะซึ่งปัจจุบันก็คือมีความจำเป็นกับเทคโนโลยีเข้ามาเก่ียวข้องเยอะ   
ไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของการหาพิกัดทางภูมิศาสตร์ซึ่งเก่ียวข้องกับการก่อสร้าง
โครงสร้างพื้นฐาน  ที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดต้องทราบข้อมูล
สารสนเทศเหล่านี้นะคะ  ก็เลยมีความจำเป็นจะต้องจัดซื้อคอมพิวเตอร์เพ่ือดูแล
และก็ซัพพอร์ตข้อมูลเหล่านี้นะคะ  เพ่ือการบริหารงานของท่านนายกค่ะ 

 
ประธานสภาฯ   มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปราย  เชิญท่านคงเดชครับ  เชิญครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ท่านประธานสภาครับ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ผมคงเดช  เฉิดสถิตย์  ครับ 
    ท่านประธานครับ  ด้วยวาระญัตติที่  3.2  นะครับ  ก็คงจะไม่มีอะไรติดใจ 

ข้องใจมาก  แต่ว่ามีอยู่สิ่งหนึ่งที่ทำให้ผมติดใจและก็อยากสอบถามท่านประธาน
ผ่านไปยังคณะผู้บริหารนะครับ  ก็คือเมื่อสักครู่นี้ด้วยเหตุและผลเราคงจะมี
หนังสือประชุมสภาแจ้งกับสมาชิก  ส่วนราชการทุกส่วน  หน่วยงานทุกส่วนนะ
ครับ  มันคงไม่อยากจะมีใครอยากจะเห็นภาพที่มันเกิดข้ึนแบบนี้ที่ผ่านมาเมื่อ
เสี้ยวนาทีที่ผ่านมา  อยากให้ท่านที่เก่ียวข้องเกี่ยวกับญัตติที่ท่านนายกได้เสนอได้
เข้าร่วมประชุมเพ่ือที่จะได้สามารถตอบข้อซักถามของสมาชิกสภาในการที่จะ
ตัดสินใจวาระในญัตติต่าง ๆ  เพ่ือประโยชน์สุขขององค์กรเพ่ือประโยชน์สูงสุดของ
พ่ีน้องประชาชน  ไม่ติดใจครับในการที่จะซื้อคอมพิวเตอร์ให้กับกองต่าง ๆ  
เพราะว่าโลกปัจจุบันทุกวันนี้ก้าวหน้าก้าวไกล  คอมพิวเตอร์บางตัวช้า  บางตัว
อาจจะไม่ทันโปรแกรมใหม่ ๆ สิ่งที่สำคัญคือการก้าวทันเทคโนโลยี  เพ่ือขวัญและ
กำลังใจให้กับข้าราชการที่เขาตั้งหน้าตั้งใจทำงานเพ่ือประโยชน์สุขของพ่ีน้อง
ประชาชน  เพื่อทันท่วงทีแก้ไขความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนให้กับพ่ีน้อง
ประชาชน  เห็นด้วยครับท่านประธานครับ  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับท่านคงเดชครับ  อันนี้ขอเป็นผู้ชี้แจงเพ่ิมเติมอีกนิดนึงครับ   
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คือกรณีท่ีเลื่อนการประชุมเม่ือสักครู่นี้เป็นเพราะว่าเจ้าหน้าที่ผู้ทำเรื่องโดยเฉพาะ
กองแผน  ก็ขอกักตัวเองคิดว่าอาจจะไปสัมผัสกับใกล้ชิดกลุ่มเสี่ยงก็เลยรับผิดชอบ
ต่อสังคมก็เลยไม่สามารถที่จะมาเข้าร่วมในที่ประชุมได้  ก็ถือว่าเป็นการรับผิดชอบ
ต่อสังคมอีกด้านหนึ่งก็เลยเป็นเหตุให้เราต้องเลื่อนการประชุมตามญัตติที่เมือ่
สักครู่นี้  ก็เลยขออนุญาตชี้แจงต่อสภาแห่งนี้  ที่จริงแล้วเราก็ไม่อยากเจอ
เหตุการณ์แบบนี้  เพราะว่าผมก็เข้าใจว่าทางเจ้าหน้าที่ส่วนรับผิดชอบในการจัดทำ
คำชี้แจงงบประมาณการเปลี่ยนแปลงนี้เข้าร่วมประชุม  ลืมนึกไปว่าเจ้าหน้าที่
รับผิดชอบผู้ทำเรื่องขออนุญาตกักตัวเองก็เลยไม่สามารถเข้ามาร่วมประชุมได้ขอ
นำเรียนข้อมูลเพ่ิมเติมครับ  ผมจะขออนุญาตให้ท่านเลขาได้ตรวจนับองค์ประชุม  
ครับเชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับ  เชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  เรียนท่านประธานครับผมเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ 

ท่านประธานครับ  ผมเห็นต่างจากเพ่ือนสมาชิกอีกแล้วเพราะว่าผมยังติดใจ     
ติดใจในประเด็นที่ว่าเครื่องคอมพิวเตอร์ที่ได้อนุมัติได้อนุญาตให้ท่านทำ  หมายถึง
ส่วนราชการต่าง ๆ ที่ได้รับไปแล้วในปีงบประมาณ  2564  กลั่นกรองดีแล้วคิดดี
แล้วมองในภาพรวมดีแล้วถามถึงความจำเป็นถามถึงความงบประมาณทีเ่ราจะใช้
แล้วเกิดความสมดุลในแต่ละกองเรียบร้อยแล้ว  ไม่ใช่ว่าพวกเราจะอนุมัติอนุญาต
โดยไม่มีหลักไม่มีเหตุมีผล  โดยเฉพาะคณะกรรมการงบประมาณท่านกลั่นกรอง
มาดีแล้ว  ผมเป็นหนึ่งในนั้นครับท่านประธาน  ผมก็เลยมองว่าสิ่งที่ท่านมาขอเพ่ิม  
มาเพ่ิมในปีงบประมาณ  2564  นี้  คำถามถามท่านประธานไปยังผู้บริหารว่า
ปีงบประมาณ  2565  นี้ท่านยังจะมีอีกไหม  เพราะว่าคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างงบประมาณ  ชุดต่อไปก็ต้องพิจารณาในภาพรวมอีกครั้งว่าท่านจะขอมาเพ่ิม
อีกหรือเปล่าท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณท่านสมาชิกครับ  ท่านนายกมีอะไรชี้แจงเพ่ิมเติมต่อสภา   

ขออนุญาตท่านนายกครับ  เชิญท่านพลากร  พิมพะนิตย์ครับ  เชิญครับ 
 
นายพลากร  พิมพะนิตย์  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพผมนายพลากร พิมพะนิตย์   

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  อำเภอเมืองครับ  กระผมนั่งฟังญัตตินี้มา
สักพักหนึง่แล้วก็อยากจะเห็นด้วยกับท่านคงเดชและท่านนายกเสนอนะครับว่า
เครื่องคอมพิวเตอร์มีความจำเป็นจะขออนุญาตพาดพิงครับท่านเกรียงศักดิ์  บอก
ว่าได้เสนอไปเมื่อปีที่แล้ว  ตอนนี้ก็ผ่านมาหนึ่งปีแล้วและคนที่เสนอในรอบที่แล้วก็
เป็นนายกคนละคนกับนายกปัจจุบัน  ซึ่งนายกคนใหม่อาจจะมีความจำเป็นที่ต้อง
ใช้คอมพิวเตอร์มากกว่านายกคนเก่า  ก็อยากจะให้ท่านสมาชิกได้พิจารณาครับ  
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านพลากรครับ  มีสมาชิกท่านใดจะประสงค์อภิปรายเพิ่มเติมอีกไหม

ครับ  เชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับ 
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นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  กราบเรียนท่านประธานครับ ผมคงไม่เห็นแย้งเพ่ือนสมาชิกหรอกครับ   
แต่ว่าผมพิจารณาในภาพรวมของทั้งอบจ.ของเราและก็ส่วนราชการต่าง ๆ   
ที่ให้มีความเท่าเทียมและก็มีความจำเป็นที่จะใช้เครื่องคอมพิวเตอร์ครับ   
ส่วนว่านายกเก่านายกใหม่ผมคงไม่พิจารณาในประเด็นนั้น   
แต่ว่าท่านใดที่มาอยู่อบจ.แล้วถือว่าเราอยู่ด้วยกันครับท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณท่านเพ่ือนสมาชิกทุกท่านนะครับ  ที่ได้ข้อมูลรอบด้านในการ

พิจารณาญัตติของท่านนายก  ท่านนายกเชิญมีข้อมูลนำเรียนเพ่ิมเติมกับญัตตินี้
อีกไหมครับเชิญครับ 

 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร ครับกราบเรียนท่านประธานที่เคารพครับ  ครับที่ท่านสมาชิกได้สอบถามเรื่องของ

จำนวนที่จะเพ่ิมอีกไหม  จริง ๆแล้วมีความจำเป็นที่ต้องเพ่ิมอีกครับ  ประเด็นมัน
อยู่ที่ว่าขณะนี้นะครับ  สถานการณ์โควิดเข้ามาเก่ียวข้องการบริหารงานค่อยข้าง
มากเราจำเป็นที่ต้องมีคอมพิวเตอร์มาเพ่ือที่จะทำเรื่องของออนไลน์เป็นหลัก  ท่าน
สมาชิกท่ีเคารพครับทราบไหมครับว่าขณะนี้ของเรานี้อบจ.เป็นองค์กรที่มีขนาด
ใหญ่  แต่คุณภาพของการใช้ออนไลน์ของเรานี้แย่มาก  แย่ถึงขนาดไหนครับ  แย่
ถึงขนาดว่าไม่มีกล้องถ่ายทอดเป็นของตัวเอง  สิ่งเหล่านี้เป็นสิ่งที่เราจำเป็นเร่งการ
จัดหาต่อไปในอนาคตนะครับ  เพื่อทีจ่ะมีการติดต่อแล้วก็ทราบข้อมูลข่าวสารใน
การบริหารเพ่ือประโยชน์ของสมาชิกทุก ๆท่านนะครับ  สิ่งนี้ผมขอยืนยันกับพ่ีน้อง
สมาชิกนะครับทุกท่านที่เคารพว่าสิ่งนี้มีความจำเป็นคิดว่าในอนาคตเราจะทำไอที
อย่างเต็มระบบนะครับเพ่ือประโยชน์ของทุกครั้งในการติดต่อและก็สื่อสาร  ขอ
กราบเรียนท่านสมาชิกแล้วก็ท่านประธานนะครับ  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบพระคุณท่านนายกครับ  ผมจะขออนุญาตท่านเลขาได้นับองค์ประชุมเลย

นะครับ  เชิญท่านเลขาได้ตรวจนับองค์ประชุมครับ 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ  ขณะนี้มีท่านสวมาชิกรวมทั้งท่าน

ประธานอยู่ในที่ประชุมจำนวน  23  ท่าน  ครบองค์ประชุมครับ 
 
ประธานสภา   ครับในเมื่อองค์ประชุมครบ  ผมขออนุญาตขอมติที่ประชุมเลยนะครับ   
    - มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ 

- เห็นชอบ  22  เสียงนะครับ   
- มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบกับญัตติที่ท่านนายกเสนอ ได้โปรดยกมือขึ้นครับ   
- ไม่มีนะครับ  
- งดออกเสียงหนึ่งเสียงนะครับ   
- ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีมติเห็นชอบตามที่ท่านนายก
เสนอญัตติมานะครับ  
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ประธานสภาฯ   ต่อไปผมจะก่อนอ่ืนที่จะเข้าระเบียบวาระอ่ืน ๆ ผมขออนุญาต 
ท่านรองประธานสภาคนที่  2  ท่านณัฐวัชต์  พิมพะนิตย์   
ได้ขึ้นดำเนินการประชุมต่อเชิญครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องอ่ืน ๆ 
 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ   

เชิญครับ  มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายอีกไหมครับเชิญครับ 
เชิญท่านประสิทธิ์ครับ   
 

นายประสิทธิ์  อาจบรรจง ท่านประธานที่เคารพท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดและผู้เข้าร่วม 
ประชุมทุกท่าน  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติกระผมประสิทธิ์  อาจบรรจง  สมาชิก
อำเภอกมลาไสย  เขต  1  ท่านประธานครับขอกราบเรียนว่าต้องขอขอบคุณท่าน
นายกอีกครั้งหนึ่งนะครับผ่านไปยังท่านประธานสภาถึงนายกท่ีได้ให้ความกรุณา
นำรถเกรดเดอร์ไปเกรดที่เขตเทศบาลตำบลธัญญานะครับในวันนี้ซึ่งท่านได้ให้
ความเมตตากับทางธัญญาอำเภอกมลาไสย  แต่อีกเรื่องหนึ่งนะครับผมขอกราบ
เรียนท่านประธานผ่านไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ใน
งานกิจการสภาของเรานั้นอย่างวันเมื่อวานนี้หรือวันก่อนหรือวันไหน ๆ ก็แล้วแต่
นะครับ  ซึ่งทางสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์นั้น  ไม่ได้ทราบเรื่อง
ไม่ได้ทราบข่าวจึงอยากจะให้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้นได้
มอบหมายให้ท่านประธานสภาได้ชี้แจงในเรื่องแจ้งให้ในที่ประชุมทราบนะครับ  
อย่างงานซึ่งเป็นขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเป็นผู้จัดหรือเป็นผู้ให้งบประมาณ
ในการที่ประกวดหมู่บ้านอยู่ดี  อยู่เย็น  เป็นสุข  หรือเศรษฐกิจพอเพียงนั้น  ใน
อำเภอต่าง ๆ นั้นแต่ละอำเภอนั้นได้ประกวดทุกอำเภอ  อำเภอละหนึ่งอำเภอ  
หนึ่งหมู่บ้านนะครับ  นั้นก็คือส่วนหนึ่งที่เป็นเงินงบประมาณขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด  เมื่อครั้งที่แล้วสมัยที่แล้วนั้นผมขอกราบเรียนว่าเป็นเงินรางวัลให้กับ
การประกวดหมู่บ้านแต่ละหมู่บ้านนั้นเป็นเงินหนึ่งแสนบ้านนะครับ  แต่เที่ยวนี้
เดี๋ยวนี้ติดว่าเงินเราไม่มีเลยตัดลงมาเหลืออยู่ประมาณแปดหมื่นบ้าน  แต่ก็ต้อง
ขอขอบคุณท่านนายกครับที่วันนั้นได้ไปเรื่องเจาะบาดาลนะครับที่หมู่บ้าน พรุ่งนี้
จะมีการประกวดผมจึงอยากจะกราบเรียนเชิญท่านนายกด้วยนะครับและท่าน
ฝ่ายบริหารพรุ่งนี้เก้าโมงเช้าจะมีการประกวดซึ่งรางวัลที่ชนะเลิศนั้นเป็นของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดจัดมาทุกปี  เพราะฉะนั้นอำเภอไหนก็แล้วแต่นะครับใน
เรื่องนี้ผมอยากจะให้สมาชิกในเขตนั้น ๆ ได้รู้ได้ทราบเหตุผลและได้ไปร่วมงานเพ่ือ
เป็นขวัญและกำลังใจกับพ่ีน้องประชาชนฉะนั้นสิ่งเหล่านี้เป็นสิ่งเล็ก ๆ  น้อย ๆ  
แต่อย่ามองข้ามนะครับเพราะสมาชิกทุกท่านในที่นี้ก็ได้ยกมือผ่านงบประมาณ
ให้กับท่านผู้ได้ขอมานะครับก็คือท่านนายกนั้นเอง  เพราะฉะนั้นโครงการแต่ละ
โครงการที่จัดขึ้นนั้นอยากจะให้สมาชิกที่อยู่ในพ้ืนที่หรือท่ีอยู่ใกล้เคียงนะครับไป
ร่วมงานและเพ่ือเป็นเกียรติให้การสนับสนุนกับท่านนายกด้วยเท่านั้นแหละครับ  
ขอกราบขอบพระคุณครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านประสิทธิ์ครับ  มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายอีกไหมครับ

เชิญครับ  เชิญท่านคงเดชครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ครับท่านประธานครับผมคงเดช  เฉิดสถิตย์ครับ  สืบเนื่องจากท่านประสิทธิ์   

ท่านไดลุ้กขึ้นอภิปรายเมื่อกี้นะครับ  จริง ๆ แล้วอยากให้ท่านสรุปว่าท่านอยากจะ
บอกว่า  อยากให้ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ของเราแจ้งสมาชิกสภา
ด้วยว่าวันไหนที่เราได้จัดหมู่บ้านตัวอย่างแต่ละอำเภอ  อำเภอละหนึ่งหมู่บ้านแจ้ง
กำหนดการให้กับสมาชิกทราบด้วยนะครับ  ผมไม่รู้ว่าอำเภออ่ืนเขาโทรหาหรือ
เปล่า  แต่บอกสองคนไม่มีใครบอกเลยครับมีแต่ชาวบ้านบอก  ดังนั้นผมจึงเห็น
ด้วยกับท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ที่ท่านมองเห็นเทคโนโลยี
ที่สำคัญในปัจจุบันนี้ว่าเราต้องทันสมัยทันเทคโนโลยี  ผมดูจากเพจองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ลงโพสต์แต่ละโพสต์ถูกใจไม่เกินห้าสิบเพื่อนมีสองสามพัน  
อยากให้ช่วยกันกดหน่อยครับกดถูกใจแค่นี้ก็คงจะไม่เป็นไร  มันจะเป็นขวัญและ
กำลังให้กับผู้ทำงานจริง ๆ ให้เขาได้มีกำลังใจในการทำงาน  มันหมดสมัยปิดทอง
หลังพระแล้วละครับท่านประธาน  ทุกวันนี้มันคือการนำเสนอข้อมูลเสนอสิ่งต่าง 
ๆให้กับพ่ีน้องประชาชนรับรู้ว่าอบจ. เราได้ทำอะไรให้พ่ีน้องประชาชนบ้าง  เราได้
ทำอะไรให้กับองค์กรของเราบ้าง  ซื้อเถอะครับสิ่งที่ดีสิ่งที่มีประโยชน์ครับขอบคุณ
ครับท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณท่านคงเดชครับ  มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายอีกไหม

ครับเชิญครับ  มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายอีกไหมครับเชิญครับ        
มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายอีกไหมครับเชิญครับ  ถ้าไม่มีสำหรับวันนี้
ก็ประชุมกันมาเป็นเวลาพอสมควรแล้ว  วันนี้ผมขอเลิกการประชุมครับ  ขอบคุณ
ครับ 

 
เลิกการประชุม     16.00  น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


